

SOFTWÁROVÁ VÝBAVA ANEB PROGRAMY, CO PŘIJDOU VHOD

Bc. Nela ADÁMKOVÁ

Katedra analytické chemie, Fakulta chemicko-technologická, univerzita Pardubice, Studentská 95, 532 10 Pardubice II, Česká republika, adamkovanela@seznam.cz

Vzhledem k současné automatizaci a modernizaci všech odvětví se většina práce přesouvá k počítačům, proto bych Vám chtěla představit několik méně známých programů, které využívám a ráda bych se o ně s Vámi podělila.

Program Inkscape mi umožňuje práci s dokumenty, které by byly jinak nemodifikovatelné, a to především dokumenty ve formátu PDF. Toto se dá využít jak při úpravě dokumentů do školy nebo při vyplňování smluv či doplňování obsahu do schémat.

Všichni znají balík programů Microsoft Office, ale existuje méně známá alternativa, která umožňuje práci a vytváření stejných, a i dalších typů souborů. Hlavní výhodou těchto office programů je práce s přenositelným formátem Open Documents, který udržuje stabilní formátování nejen mezi verzemi, ale i s Google dokumenty.

Další program patří spíše k programům pro návrh interiérů. Primárně se hodí při rekonstrukcích či reorganizaci vybavení místností. Umožňuje vizualizaci ve 3D s možností úpravy velikosti objektů.

Posledním programem je Syncthing. Ten umožňuje synchronizaci souborů mezi zařízeními jako je počítač, chytrý telefon nebo tablet. Dává možnost rychlého sdílení souborů, jako například obrázky či dokumenty nebo videa.

Vybrané programy byly zvoleny z různých odvětví za účelem zlepšení všech oblastí práce s počítačem. Všechny tyto programy jsou bezplatné. Každý si během práce s počítačem zvolí svůj balíček programů, které mu vyhovují, proto budu ráda, když se balíček užitečných programů po mé přednášce rozšíří.

Ráda bych poděkovala panu Ing. Karlu Kočímu za cenné rady a tipy při vytváření prezentace.

LITERATURA:

1. *Inkscape.org*. Inkscape. <https://inkscape.org/> (accessed 2023-11-07).
2. *LibreOffice*. <https://cs.libreoffice.org/> (accessed 2023-11-07).
3. PUYBARET, E. *Sweet Home 3D*. <https://www.sweethome3d.com/license.jsp> (accessed 2023-11-07).
4. *Syncthing*. <https://syncthing.net/> (accessed 2023-11-07).

